

# 中国记协关注“记者遭天价索赔案”

## 两当事记者压力很大,许多陌生人表示支持记者

因不满一篇有关员工超时加班的报道,台湾首富郭台铭所控制的鸿海旗下子公司富士康,以名誉侵权为由,向《第一财经日报》两名记者提出总额3000万元索赔,并要求法院查封、冻结了两名记者个人财产。此案目前已在社会上引起极大反响。

### 记者目前还在正常工作

昨天,记者在拨通王佑的电话后接听的是一位男士,他说目前王佑精神压力比较大,不便接受采访,有些事情可以和报社对于该事件推出的新闻发言人杨先生联系。

新闻发言人杨先生则告诉记者,王佑和王佑现在每天还正常到单位来工作。

昨天下午,《第一财经日报》总编辑秦朔先生做客新浪时透露:这件事已对翁宝和王佑造成了很大的精神压力。翁宝是财经编委,现在正常的采编会议他都不参加了,对《第一财经日报》的工作造成了影响。不过,他表示,报社对这个官司的前景有相当的信心。

### “媒体界标志性事件”

昨天秦朔先生做客新浪时说:“对于整个中国新闻界来讲,这的确是一个标志性的事件,需要我们去思考,一个新闻媒体面

对的报道对象,面对的监督对象,他们现在已经强到了什么样的地步。我们目前的处境、我们目前的命运,我觉得这是每一个新闻工作者都在思考的问题,因为他直接把你封掉了,而且法院在这个过程中也不用知会你,因为对方有钱,直接往银行里放一笔钱,做诉前的保全。”

### 有人捐款支持记者

昨天下午,一封表达支持的信送到了《第一财经日报》记者王佑的手中,信中夹着沉甸甸的一千元钱。自从两名记者遭富士康高达3000万元的索赔案被报道以来,许许多多陌生人以短信、电话等方式向两名记者表达支持。

案件被报道以来,《第一财经日报》也成为媒体关注的焦点,事件的影响力还扩展到了台湾地区。包括华尔街日报在内的海外媒体也纷纷发传真到第一财经,进行采访。

### 富士康可能发表声明

而漩涡的另一端——富士康集团则显得极为低调。昨天,记者联系到富士康集团的法务部,他告诉记者:“目前公司高层正在研究,可能将在近日发表公开的声明。”

### 记协称将维护记者权益

而目前中华全国新闻工作者协会已经关注该事件。中国记协维权服务处处长王一龙介绍,中国记协目前已经与第一财经取得联系,要求第一财经把事件的真实情况以书面的方式上报记协,记协将在了解真实情况后,着手处理。王一龙表示,“当记者的合法权益受到侵害向记协报告申请援助,维权服务处将根据情况进行处理,记协会坚决维护新闻工作者在报道过程中的正当权益,并最大限度地动用自身的力量去保护新闻工作者的权益不受任何侵害。”综合《广州日报》《北京晨报》报道



王佑



翁宝

8月29日下午,遭到富士康起诉的《第一财经日报》记者王佑和编委翁宝做客新浪,就富士康起诉案与网友进行了交流。

## 王佑:不会改变对新闻的执著

主持人:这个事件发生之后,有没有打击你从事媒体的信心或者是促使你放弃记者职业,做出其他职业选择的想法?

王佑:我想不会的。任何一个记者只要是出于对新闻的执著精神,都不会改变记者做继续报道的初衷。

主持人:你现在遇到的问题,也是我们广大的中国媒体从业者可能面对的问题,对于这种情况,你想对他们说些什么?

王佑:这次实际上是一种打击记者的方式,在此之前或者是以后,可能会以各种方式打击记者的,身体上会比较多一些。但这种精神的打击,可能之后的方式会层出不穷,花样百出。我觉得现在记者受到的身体和心理上的打击都是各方面的。我想说,每个记者都在承受着这种压力。

## 翁宝:这是媒体业的9·11事件

主持人:翁老师,您从事媒体职业很多年了,这件事情会不会影响你从事媒体的信心?

翁宝:我现在还不能回答你的这个问题,但我会告诉各位,这对我整个职业生涯是一个转折点,我会全面评估自己今后的职业规划。

主持人:你对这个事件对媒体界的影响怎么看?

翁宝:我觉得它可以是媒体业的一个“9·11”,对媒体界的震撼是空前的。

主持人:很多新闻媒体界的朋友,可能会与你进行一些沟通,包括在博客上的支持,您想对媒体同行说什么?

翁宝:从我们来说,这个社会有一个最起码的良知底线,对媒体从业者从业权利尊重的底线,我们只不过是站起来捍卫这个底线而已,也希望得到各位的支持。

综合

## 模仿9·11遭袭击倾塌 北京双子座大楼遭网友恶搞



“遭袭”画面

据《京华时报》报道 8月28日下午,市民陈先生登录环球嘉年华英文网站时,惊讶地发现其中有一段北京双子座大厦遭袭击倾塌的Flash(动画)。

据陈先生称,他打开环球嘉年华英文网站,点击环球嘉年华关于每个国家的宣传Flash,发现在每个宣传Flash前都有一小段两座大楼

倒塌的Flash,“这小段Flash里的两座大楼正是北京长安街上的双子座大楼,而且这两座大楼倒塌的画面类似当年美国双子大厦遭到恐怖袭击倒塌的情形!”

28日下午,记者打开环球嘉年华英文网站,首页下方出现一个链接“skip intro”,点击这个链接,进入一页面,页面上立即出现一个世界地图。点击地图上的任意一个国家进入后,双子座大楼赫然显示在画面上。记者发现这两座大楼的下方还模糊显示出LG的标志,而整个Flash表现了两座大楼遭到不明物体袭击后轰然倒塌的过程。

北京环球嘉年华办公室的工作人员说,这个Flash的出现可能是网站遭人恶搞,随意添加了内容,他们会让网管恢复网站初始状态。

## 硬闯百货大楼通道被阻 四川成都押钞员枪抵保安

据《天府早报》报道 8月28日上午9时许,四川成都一押运公司与百货大楼保安发生纠纷。争吵中,一支黑洞洞的枪口抵在了一名保安的脖子上。见到这一幕,现场所有人都惊呆了。

保安席富春介绍说,上午9时,这辆运钞车想冲进成都百货大楼一内部通道,楼下保安见状立即作出禁止通行的手势。但该车不予理睬,竟对着作出手势的保安撞来。该保安躲闪时,手刮在车上将手指指甲刮断。随后,该车又径直冲向通道口,席富春迎上前去,双手按住该车的引擎盖吼道,“你们有种就撞上来。”

此时,运钞车停了下来,从车上跳下2人向席富春冲过去对其进行抓扯。楼下在场的几名保安也立即迎了上

去。而就在这时,运钞车上又跳下两名穿着制服的工作人员,“他们手里拽着枪也冲了过来。其中一人从后面将我抱住,另一人举着枪顶住我的脖子。”席富春说他当时人整个吓呆了,一动都不敢动。而此时,四周帮忙的保安见此情形也愣在了原地。

“见我们都不敢乱动时,他们大摇大摆地回到运钞车内,想走。”百货大楼保安队长见此情景,立即拨打了110。“那些保安看到押运员拿起枪下车,便凶横地上前抢枪。”运钞车的司机任先生说,押运员不知如何控制当时混乱的局面,只好用枪指着闹得最凶的一名保安。然而,对于押运员讲述的“夺枪”一幕,百货大楼保安却予以坚决否认。目前,警方正在进一步调查之中。

## 男孩67次拨110向警花示爱

### 声音成熟不听警告,专家称他可能受过某种刺激

8月28日,一个11岁男孩,在半个小时内,67次拨打郑州110,对110指挥中心的女警说“我喜欢你”“我爱你”等话语。

### 男孩67次拨打110

28日下午4时40分许,郑州市交巡警三大队民警接110指挥中心令:“在航海路与大学路交叉口处,一男子打了60多个电话,对110进行骚扰。”

民警李洪源、付吉文接警后,对附近地域进行搜索。在大学路淮河北100米处,发现一个穿拖鞋、打赤膊的男孩站在路东,正在拨打公用电话。

两名民警忽然走近,对男孩说:“小朋友,你在干啥呢?”

男孩吓得将电话扔掉说:“我不打了,再也不敢了!”

男孩自称名叫王中辉,周口市商水县人,其父母住在小李庄。

围观的群众对孩子的行为表示不理解。在大学路与淮河路附近居住的李女士说:“这孩子不是受啥刺激了吧?咋这样呀?心理有问题?”骑自行车的刘先生说:“这孩子没人管吗?不是流浪儿吧?”

110接线警花告诉记者,这个男孩声音很成熟,刚开始,他们根本没有听出是个孩子。如果是男接线员,男孩就不吭声,如果是女接线员,他就说“我爱你”“我喜欢你”等。当打了40多个电话后,他们对其进行警告,但这孩子一直不听。

随后,男孩被移交到建中街派出所。

### 男孩身世有三“版本”

在派出所内,男孩刚开

始一直沉默,半个小时后,他又说自己姓杨。这样一来,孩子的身世又出现了另两个版本,其一是他父母都在农村老家,自己一人在郑州游荡。其二是,他是小李庄某服装厂的童工,当天休息,一个人出来,觉得无聊,就拨打110玩。

在小孩的短裤兜里,民警发现了一只电子表、一个打火机和一张写着电话号码的小纸片。当民警拿起小纸片看时,小孩显得很紧张,他说:“那是我老师的电话!”

记者拨通该电话,接电话的是一位女士,她自称是信阳人,不认识那个男孩。

当民警询问男孩家里的电话号码时,他称家里没有电话。

派出所一名姓杨的民警介绍,男孩恶意骚扰110,已经属于违法行为,但因年纪小,只能对其批评教育后,让监护人将其领回家,再严加管教。他们正在积极与其家长联系。如果实在找不到家长,他们会将他送到救助站。



民警在质询“骚扰电话”的男孩

### 【心理专家】

### 要和孩子加强沟通

男孩小小年纪却做出这样的举动,到底出于什么样的心理呢?

河南省团校心理专家胡湘明认为,这种连续拨打60多次的行为是不正常的,属于急性心理反应。在他拨打110之前,有可能受过某种刺激。可能是有人对他说了关于警察的一些话题,或者在媒介上看到一些东西。他对110警花说“我爱你”,可能出于狂想、幻觉及孤独感。也有可能想通过这种方式,引起关注,寻找刺激。他急切希望交流,不管方式,引起别人恼火,他反而能获得满足感,这种心理有点病态。

这种孩子,一般心理比较脆弱,缺乏正常与人沟通的能力。如果孩子情况比较严重,家长要将其送到医院,及时检查。如果属于一般的心理问题,家长应加强对孩子的关注、沟通,进行合理引导。

据《河南商报》

## 穿300斤铁鞋 巡警行走自如



28日,湖北大冶巡警柯有才穿大铁鞋到公园早锻炼,引来众多市民驻足欣赏。

柯有才才大冶市公安局一名巡警,今年元月,柯有才从电视上看到,有人能穿上一双248斤铁鞋行走自如后,受到启发。于是,他自己设计,用一块块钢板自制了一双64斤的铁鞋开始训练。经过几个月的艰苦训练,他终于能穿300斤的铁鞋自由行走。

综合

## 少女被父亲情妇 猛砍131刀毙命

据《海峡都市报》报道 当一方准备终止这段本不应该发生的恋情时,情妇蔡某举起了手中的菜刀,朝着情人林某章17岁的女儿,猛砍131刀,致其毙命。这是今年3月23日,发生在福建永安城区一间套房内的一段罪恶。近日,三明市检察机关以故意杀人罪正式向法院提起公诉。

蔡某供认:她和林交往两年多,时常同吃、同住、同睡。今年2月20日,蔡回老家。当天,林某章的女儿林婷(化名),在蔡某回家前留给林某章使用的手机上,看到这样的一条短信:“珍,你在哪里,我好想你。”林婷就对爸爸说:“多么恶心的短信。”3月初,蔡回永安。林某章面对女儿的强烈反对,他不得不做出最后的抉择:好好好散。

3月22日凌晨3时左右,蔡操起一把菜刀,用钥匙打开林某章家,她举刀,朝林婷的头部砍去……据法医鉴定,林婷全身被砍131刀。